

院 報



徐汇云医院APP



徐中心微信公众号



上海徐汇区中心医院

SHANGHAI XUHUI DISTRICT CENTRAL HOSPITAL <http://www.hospital-cas.cn>



复旦大学附属徐汇医院(筹)

XUHUI HOSPITAL, FUDAN UNIVERSITY



复旦大学附属中山医院徐汇医院

ZHONGSHAN HOSPITAL XUHUI HOSPITAL FUDAN UNIVERSITY <http://www.zs-hospital.sh.cn>



中国科学院上海临床研究中心

Shanghai Clinical Center.CAS

地址:上海市淮海中路 966 号 电话:021-31270810 邮编:200031 邮箱:xhzxyy@xh.sh.cn

特殊元宵节,李强书记亲切慰问连续奋战在抗疫最前线的全市医务人员

为了全力抗击新冠肺炎疫情,全市广大医务人员放弃团圆、坚守岗位,一批批白衣战士挺身而出,驰援武汉。疫情发生以来,他们日以继夜、不辞辛劳,连续奋战在同时间赛跑、与病魔较量的最前线,全力守护人民群众生命安全和身体健康。在今天这个特殊的元宵节,市委书记李强专程来到部分医疗机构,看望值守一线的医生护士,并代表市委、市政府向全市广大医务人员致以亲切慰问和节日问候。

复旦大学附属中山医院在接到驰援湖北指令后,短短两小时内便完成了 136 名医务人员的组建集结,已于昨日抵达武汉,支援当地医院开展重症患者救治。李强来到中山医院呼吸专科大楼,看望春节以来放弃休假安排、连续加班加点的医护人员代表,关切询问当前医疗救治、轮换轮休和物资保障情况,并请大家转达对方医疗队的慰问和敬意。在简要听取中山医院院长樊嘉、党委书记汪昕的汇报后,李强说,面对疫情袭来,全市广大医务人员冲锋在前、奋战一线,以精湛医术和大爱仁心全力守护市民健康



安全,感谢大家的艰苦努力、无私奉献。希望大家秉承救死扶伤的医德医风、科学严谨的专业精神、高度负责的工作态度,坚持科学防控、科学救治,不断优化诊疗方案和救治方法,尽最大努力提高治愈率,为打赢疫情防控阻击战作出更大贡献。李强叮嘱大家要增强自我防护,科学轮休调整,保持良好状态,全市各方

面都是你们的坚强后盾。为了更好地解答市民疑问、合理分流患者,上海自 1 月 31 日起开通 24 小时发热病人咨询热线,15 家医疗机构 60 位专家在线进行专业解答,全市多家医院还开通互联网在线问诊服务。设在徐汇区中心医院的发热咨询热线工作点里,电话铃声此起彼伏。(下转第 2 版)

市委副书记廖国勋到我院调研基层党建工作

3 月 30 日上午,上海市委副书记廖国勋到我院调研公立医院党建工作。

廖国勋首先听取了设立在徐汇区中心医院 5 号楼底楼“上海市发热咨询平台”在新冠肺炎疫情期间的工作运行情况。平台自 1 月 31 日开通以来,共有 15 家上海市三级综合、专科医院专家 133 人参与,其中中共党员 70 人,占比 52.6%。至 3 月 29 日的 58 天 285 个班次中,共接听咨询电话 18644 人次,其中发热、呼吸道症状相关电话 3812 个,占 20.45%。徐汇区中心医院提供了 1 位管理人员和口腔科 19 位医护人员全力保障,并且提供了信息管理、专家接送、停车、餐饮、防护、环卫等大量支持保障工作。

随后,廖国勋来到“徐汇云医院”工作区。互联网医院徐睿医生与斜土卫生服务中心朱兰医生工作室进行双向联合诊疗,为社区签约患者进行线上复诊、配药并完成预约检查。周俭院长汇报云医院九大服务功能、覆盖范围、服务对象及服务形式,同时介绍了互联网医院慢病复诊、医保脱卡支付及送药到家的便民功能。市领导与院长及在场工作人员进行交流,询问互联网医院工作量及服务效果。

最后,由党委书记冯云海同志以《党

建引领新发展 勇担使命再出发》为主题,从历史沿革、党组织党员情况、党建目标、实践探索和未来发展几方面进行了汇报。“1+2”文件实施以来,医院领导班子在区委区政府的领导下,在区卫健委的指导下,探索医联体党建,严格遵守重大问题集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则,把党的领导贯穿于医院治理“三重一大”全过程,做到政治



更坚定、领导更有力、组织更健全、责任更明确。中山医院和我院以党建联建为引领,创新党建带管理、带人才、带学科、带发展的“医联体党建”,采取院部、职能科室、临床科室三级联动、紧密联合管理模式。最终,以夯实基层党支部组织力建设为抓手,把党建落到“救死扶伤、服务病患”的初心上,一手抓服务下沉,一手抓服务“上云”。(下转第 4 版)

国务院新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第五督导组来院视察互联网医院工作并指示

3 月 13 日上午,国务院新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第五组组长、中华医学会副会长兼秘书长、党委副书记

饶克勤一行来复旦大学附属中山医院徐汇医院视察互联网医院工作运行情况。市卫健委主任邬惊雷等参加视察。

现场调研中,院长周俭向督导组汇报了作为沪首家正式挂牌的公立互联网医院运营情况。饶克勤一行现场观摩了医生在线问诊患者、开处方、医保“线上脱卡结算”、药品配送到家等流程,他充分肯定了市卫健委及院方在互联网医院中做出的成绩,真正让患者足不出户就能享受实体医院同质化服务。随后,向工作人员询问了疫情期间新冠

工作室工作情况,向医务人员应对新冠肺炎疫情所做出的努力表示感谢。

现场观摩后,饶克勤从医保合规、诊疗流程、病例书写等细节提出指导意见:要求网络就患者进行详细记录并归档,包括视频、录音、病例书写等全方面模式记录,做到可追溯可回溯,严格合规合法。同时纳入医保网上支付后,极大方便患者就医,也要能经受起医保等操作规程核查。要建立常见病、多发病、慢病诊疗规范,建立标准的工作流程,在分诊、问诊、记录等环节用人工智能等方式积极动脑想办法,减少医生工作量提高就医效率。在宣传沟通环节,注意及时解决百姓反馈,增加患者体验度,切实解决百姓就医保障问题,提高老百姓就医满意度。

区卫健委何爱兴书记、医院冯云海书记、朱福执行院长参加。(院办)



“云端”看诊,有多大想象空间

上海首家互联网医院迎来首位患者并同步开通线上脱卡支付

经过调试,昨天上午,全市首家获得互联网医院牌照的实体公立医疗机构——上海市徐汇区中心医院(复旦大学附属中山医院徐汇医院)贯众互联网医院迎来了正式开通后的首位患者。同时,在上海市医保局的大力支持下,贯众互联网医院也成为上海首家实现线上脱卡支付的公立互联网医院,药品配送到家。下一阶段,云医院又将如何开展更多线上服务?记者对此进行采访。

在线诊疗为防控助力

互联网在线诊疗为疫情防控助力,“足不出户,就可视频就医。”复旦大学附属中山医院徐汇医院院长周俭说,新冠肺炎疫情发生以来,徐汇区中心医院迅速启用徐汇云医院(上海市徐汇区中心医院贯众互联网医院前身)APP,微信小程序“新冠工作室”,最大限度发挥“互联网+医

疗健康”的优势,免费向公众开放新冠肺炎咨询、疫情防护科普和在在线义诊服务。

追溯云医院历史,2015 年年底正值世界互联网大会举办,徐汇云医院应运而生。“经过整整四年的磨炼和完善,云医院已服务 180 余万人次、实名制注册用户 17 万人。”复旦大学附属中山医院徐汇医院执行院长朱福介绍。

2019 年云医院迎来发展节

点,全国版、上海版互联网医疗管理办法相继出台。考虑到疫情期间互联网诊疗的重要性,此次云医院申请“身份证”,市卫健委卫监所、医政处、网信办等多部门启动绿色通道,加班加点测试网络安全,“通过绿色通道,我们前后仅花了一周时间就取得了互联网医院牌照。”朱福说,“这也是目前上海第一家取得牌照的实体医疗机构。”(下转第 2 版)



巾帼如繁花绽放新时代 赤诚心向党同心抗疫情

3 月 7 日下午,医院援鄂医疗队队员徐家宜,在上海首批援鄂医疗队领队、临时党总支书记郑军华的率领下,举起右拳,在党旗下进行庄严的入党宣誓。

1 月 27 日 19 点,由五十名护理人员组成的上海医疗队踏上征途,全力支援武汉开展医疗救治工作。来自我院康复科的 90 后护士徐家宜也在此队伍之中。正值鼠年新春举国欢庆的时候,徐家宜为了武汉千万家人的身体健康和生命安全,舍弃了自己的小家,毅然奔赴到武汉抗疫第一线。

到了武汉后,她以身边的党员同志为楷模,迅速行动起来,坚决投入到疫情防控工作中去。在她内心深处只有一个强大的信念:“尽自己一点绵薄之力,与战友们全力以赴,打赢这场没有硝烟的战役。”



为了节省医疗物资,她穿着厚厚的防护服坚持到换班,就这

样脸颊被口罩、护目镜勒出条条红印,皮肤过敏,双层手套、多次消毒洗手使得双手褶皱,让人心疼不已。脱下战袍,她既是女儿,是母亲,是妻子,但在疫情面前,她更是一名战士!以无声的实际行动践行着南丁格尔的誓言。

气势,在各个岗位上筑起一道道坚实的防疫壁垒,守护着人们的生命安全和身体健康。

徐家宜在 2014 年 11 月就首次向党组织递交入党申请书,2020 年 1 月 25 日在援鄂前夕她又一次递交入党申请书。到了武汉后,她再次慎重地把入党申请书递交给一线临时党支部。

生日临近的她说:“入党宣誓让我感觉非常激动,能够在武汉抗疫第一线入党,是我人生中非常值得铭记的重要时刻,也是收到过最好的生日礼物。这仅是万里长征第一步,作为预备党员,我会继续以党员标准严格要求自己,接受党组织的考验。”

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。堡垒无言,却能凝聚起强大力量;旗帜无声,却能激发出磅礴斗志。(党办)